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稲美町教育委員会議事録 

1 開 催 日 時   令和 2年１月 23日（木）     

                             

2 開 催 場 所   稲美町役場 305会議室 

 

3 会議に付した事項 

 

日程第１ 諸 報 告 

 

(1) 行事・経過報告について 

 

（2） 1月・2月の行事予定について  

 

日程第 2 報  告 

  

  報告第 10号 専決したものに承認を求めることについて 

   専決第 10号 専決処分書(稲美町青少年問題協議会委員の委嘱について) 

 

日程第 3 協  議 

 

   (1) 令和 2年度稲美町立小学校・中学校の就学通知者について 

 

 (2)  令和元年度稲美町立幼稚園・小学校・中学校の卒業(修了)者について 

 

(3) 令和元年度第 2 回「困りごとについてのアンケート」集計結果について 

 

日程第 4 そ の 他 

  

  （1） 12月分問題行動件数について 

 

 (2)  令和元年度稲美町少年善行賞の受賞について 

 

 (3)  令和元年度卒業(修了)式・令和 2年度入学(入園)式の日程について 

 

   (4)  第 48回いなみ新春万葉マラソン大会参加者について 

開会 15時 00分 

閉会 15時 56分 
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4 出 席 委 員 

        教 育 長    松 尾 哲 子 

        委      員    西 川 征志郎 

        委      員    後 藤 哲 夫 

        委      員    北 口 隆 男 

         委      員    本 多 澄 子 

 

5 出 席 職 員 

        教 育 政 策 部 長      松 田 典 浩 

        生涯学習担当部長兼文化の森課長    山 本 勝 也 

教 育 課 長    木 村 明 宏 

        学校教育担当課長    奥   陽 一 

管 理 担 当 課 長    沼 田  弘 

                人 権 教 育 課 長    丸 山 一 也 

        生涯学習担当参事兼生涯学習課長    永 田 純 子 

 

6 開  会 

 

教育長 

 委員の皆さまにおかれましては、お忙しい中、ご出席たまわり、誠にありがとうござい

ます。 

 本日の会議は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第 3 項の規定により

定足数に達しております。よって、会議が成立していますので、ここに開会いたします。 

 本日の議事日程は、お手元に配付いたしております。 

 次は、議事録の承認です。前回定例会の議事録をお手元に配付いたしておりますが、こ

れを承認いただけますか。 

 

各委員 

 異議ありません。 

 

教育長 

異議なしのお声をいただきましたので、議事録は承認されました。次は、議事録署名委

員の指名です。議事録署名委員は、稲美町教育委員会会議規則第 16 条第 2 項の規程によ

り、教育長から指名いたします。北口隆男委員にお願いいたします。 

続きまして、私の方から、日程第 1、諸報告を行います。12 月に稲美町さわやか賞贈呈

式がありました。水泳の松野さん、バドミントンの高橋さんが受賞されました。あわせて、
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新聞にも掲載されましたが、教育功労賞を稲美北中学校の北谷錦也校長が受賞されました。

また、２月４日になりますが、同じく稲美北中学校の松尾恵宏主幹教諭が優秀教職員表彰

を受けられます。本当に、子ども達も先生方もよくがんばってくれることを嬉しく思って

います。１月に入りまして、いなみ新春万葉マラソン大会に 2000 人を越える参加者があ

り、盛会のうちに事故もなく無事に終えることができました。それぞれの校区でのどんど

大会も無事に済み、１年のスタートを切ることができました。報告は以上のとおりです。 

続きまして、各課より報告をお願いします。 

 

教育課報告 （報告内容省略） 

 

人権教育課報告 （報告内容省略） 

  

生涯学習課報告 （報告内容省略） 

 

文化の森課報告 （報告内容省略） 

 

教育長 

各課の報告について、何かご意見があればお願いします。 

 

教育長 

次は、日程第 2、報告第 10 号 専決処分したものに承認を求めることについて、専決処

分書「稲美町青少年問題協議会委員の委嘱について」を議題といたします。事務局から提

案理由の説明を求めます。   

 

永田生涯学習担当参事兼生涯学習課長  （報告内容省略） 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。報告第 10 号は、原案のとおり

承認することにご異議ございませんか。 

 

各委員 

異議なし。 

 

教育長 

 ご異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 
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教育長 

次は、日程第 3、 協議事項(1)「令和 2 年度稲美町立小学校・中学校の就学通知者につ

いて」と協議事項(2)「令和元年度稲美町立幼稚園・小学校・中学校の卒業(修了)者につ

いて」を事務局から説明願います。 

 

木村教育課長  （報告内容省略）   

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、協議事項(1) 、協議事項(2)の協議を終わります。 

次は、協議事項(3)「令和元年度第 2 回「困りごとについてのアンケート」集計結果に

ついて」を事務局から説明願います。 

 

丸山人権教育課長  （報告内容省略） 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

 

後藤委員 

 小学生、中学生共に、非常に細かく困りごとについて分析され、取り組まれていること

にご苦労様ですということと、教職員には常に結果も意識しながら、こつこつとこういう

ことを積み上げていくことがとても大切なことかなあと思っています。小学生の考察にあ

げられているように、「いじめに繫がる深刻な困りごとを抱えている児童が増えている」

ということを考えながら取り組んでいってほしいと思います。中学生の考察のところでも、

同じく「生徒の困り感の中に潜むいじめに繫がる事案を見逃さず」という表記があります

が、とにかく学校として、厳しく、細かく見ているという姿勢が大事なことだと思います

ので、よろしくお願いします。対応の基本的なこととして、考察の中の「生徒自身が自分

の言動によって相手がどのように感じるか、考えが至るように指導をする必要がある。」

という部分ができるのか、できないのかがまさに、中学生の段階でいじめや差別の問題が

起こるのか起きないのかの分かれ目になるところだと思います。こういうことができてい

る生徒が割合としてどのくらいいるのか、そういったことを考えながら行動し、言葉を使

うことができる生徒が増えるごとに、そうした生徒がお互いに認め合って伸びていく学校

になるのだと思います。中学校の１年、２年がちょうど自我の目覚めがある頃で、自分の

心については非常に意識をする時期なんだけれど、それと同時に、他者の心を見る目も育

てていくために非常に大事な時期だと思うので、道徳の授業や読書、「トライやる・ウィ

ーク」などを通して育てていってほしいと思います。一番分かりやすいのが、いつも自分
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はお客さんの立場なんだけど、お店の人の立場に立ったらどうなんだろうということを経

験できる「トライやる・ウィーク」だと思います。単純だけれど、そういうことだと思う

のです。他の人の立場になって考えるということの訓練が学校生活の中でされていかない

と、現代は、ややもするとなかなか日常生活の中でできないことが多くなってきて、人と

人との触れ合いの中でいろんなことを学ぶということが非常に少ない状況になっているの

ではないかということを危惧しております。ぜひ、学校生活の中でそういった経験ができ

ていくということを意識して計画をしていって欲しいと思います。道徳の授業でも１年、

２年、３年のこの部分のこの内容で、他の人のことを考える力が少しでもつくようにやっ

ていこうと意識を持って取り組んでいく必要があるのではないかと、そんなふうに思いま

した。以上です。 

 

教育長 

ありがとうございます。他に、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、協議事項(3)の協議を終わります。 

次は、日程第 4、その他(1)「12 月分問題行動件数について」を事務局から説明願いま

す。 

 

奥学校教育担当課長  （報告内容省略） 

 

丸山人権教育課長  （報告内容省略） 

 

教育長 

 このことについて、何かご意見はございませんか。 

 

西川委員 

長期欠席児童、生徒につきましては、小学校、中学校共に家庭訪問などを繰り返しなが

ら指導していただいていると聞いております。中学校 3 年生では、病気、不登校を合わせ

て 16 名の生徒があがっていますが、卒業を間近に控え、きっと、本人も家庭で進路の問

題で悩んでいるだろうと思います。先生と保護者、本人も交えて、進路について今まで以

上に細やかな指導をお願いしたいと思います。今まで学校へ出てこられなかったけれど、

進学が決まって、登校できるようになって、そしてそこで自分の将来を切り開いたという

ような事例も聞きますが、一方で入学金を払い、制服も購入したけれども、学校に行けな

かったという話も耳にします。できるだけ本人の希望するところを見つけ、それに適した

指導をお願いしたいと思います。よろしくお願いします。 

 

奥学校教育担当課長 
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 ありがとうございます。3 年生は、先ほど報告にもありましたが、一部の生徒が通信制

も含めて私学等に決まりつつあります。ただ、まだなかなか成績が自分自身の希望と繫が

らずに不安に思い、休んでいる生徒もいると報告を受けています。その生徒につきまして

も、担任、学年主任、進路担当が連携しながら、卒業後の進路については、先ほど西川委

員がおっしゃったように、きめ細やかな指導ができるように、今後も学校と連携して対応

してまいりたいと思います。 

 

西川委員 

 よろしくお願いします。 

 

教育長 

 他に、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、次は、その他(2)「令和元年度稲美町少年善行賞の受賞に

ついて」とその他(3)「令和元年度卒業(修了)式・令和 2 年度入学(入園)式の日程につい

て」を事務局から説明願います。 

 

木村教育課長  （報告内容省略）   

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、次は、その他(4)「第 48 回いなみ新春万葉マラソン大会参

加者について」を事務局から説明願います。 

 

永田生涯学習担当参事兼生涯学習課長  （報告内容省略） 

 

教育長 

ありがとうございます。 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

 

西川委員  

準備から後片付けまで大変だったことと思います。交通規制の看板等は、1 ヶ月以上も

前から各部署に掲げてあったと思います。また、終わりました後、3 日か 4 日あたりまで

そのまま看板がありました。連絡しようと思っていたのですが、土日に片付けられていま

した。そういうたいへんな作業をご苦労様でした。 

 

教育長 
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他に、何か意見はございませんか。 

 

北口委員 

 別件です。行事予定のところで聞き漏らしたかもしれないのですが、1 月 29 日、天

満東小学校で行われる「主体的・対話的で深い学び」授業改善促進事業に係る研究会

は、研究発表会ですか。それとも校内研究のような形なのでしょうか。もし発表会で

あれば、参加させていただき、勉強させていただきたいと思っています。 

 

木村教育課長   

 ありがとうございます。研究発表会と思っていただいたらよいのですが、外部から講師

を呼ぶといったものではなく、参加したい教員が授業を見て、それについてこのような方

針で取り組んだという報告を研究推進から受けて協議する、そういうスタイルにしていま

す。ぜひ、ご覧ください。 

 

北口委員 

 分かりました。ありがとうございます。 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、以上で、本日の議事はすべて終了しました。 

なお、次回定例教育委員会は、2 月 13 日(木)15：00 からですので、よろしくお願いい

たします。 

それでは、これで本日の会議を閉会といたします。本日は大変お疲れ様でした。ありが

とうございました。 


